



拉网式排查问题 年底前整改到位

我市开展建设领域拖欠农民工工资治理活动

本报讯(记者杜玲) 年终岁尾, 农民工都期盼拿着一年的“收成”回家过年。记者昨日从市人社局获悉, 为了保障和维护我市建筑领域农民工权益、规范建筑市场秩序和用工行为, 即日起, 我市开展建设领域拖欠农民工工资专项治理活动, 通过拉网式排查发现问题, 并要在今年年底前全部整改到位, 确保实现全市不发生拖欠农民工工资重大案件, 努力实现春节前农民工工资基本无拖欠的目标。

记者从市印发的《2016年全市建设领域拖欠农民工工资问

题专项治理活动方案》中了解到, 此次专项治理活动的范围是: 全市所有在建工程项目和交通运输、水利、教育、体育及市政基础设施工程。此次专项治理, 采取部门(人社、住建、公安)联合拉网式检查、项目主管单位(交通运输、水利、教育、体育)系统内部排查的方式进行。

记者了解到, 此次拉网式排查的主要内容: 农民工工资卡办理情况; 农民工工资和工程款支付情况; 施工企业与农民工签订劳动合同情况, 劳动用工备案情况, 施工总承包企业建筑劳务实

名制落实情况; 农民工工资保证金缴纳情况; 建设工程施工许可证发放情况, 建设工程施工合同、专业分包合同、劳务分包合同备案和履行情况; “建筑领域农民工维权须知”公告牌设立情况等。

“对拉网式检查中发现问题将依法处理。”市人社局有关负责人表示, 对用人单位存在不办理农民工工资卡、不与农民工签订劳动合同和拖欠农民工工资的, 由人社部门限期责令整改, 并视整改情况作出相应的行政处罚或处罚决定。对存在拖欠工程款、农民工工资及违法分包、

转包问题的, 由住建部门当场下发责令停工整改通知书, 一律停工并立案查处, 工资发放不到位决不允许复工。同时, 住建部门要及时将施工企业的劳务管理情况记入建筑业企业信用综合评价平台, 对存在严重拖欠行为的施工企业和建设单位, 予以严肃处理。

对排查出的恶意拖欠农民工工资和恶意讨薪行为, 公安机关将及时介入, 快速立案侦查取证, 并移交司法机关查处。

据悉, 对检查中发现的存在拖欠农民工工资情况且拒不整改

的建筑施工及房地产开发企业, 各县(市)区将于2017年1月15日前将其上报市预防拖欠农民工工资联席会议办公室纳入诚信“黑名单”, 并在《焦作日报》曝光, 然后驱逐出焦作市建筑市场; 对涉嫌恶意欠薪的单位和人员, 将按照最高人民法院、最高人民检察院、人社部、公安部《关于加强涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件查处衔接工作的通知》和近期公安部印发的《公安机关受理行政执法机关移送涉嫌犯罪案件规定》, 及时移送当地公安机关查处。

雷锋志愿岗前义诊忙

本报记者 原文剑

11月29日清晨, 市学雷锋志愿者协会组织30余名志愿者, 早早来到位于解放区民主街道焦作街社区商务楼院的雷锋志愿岗前, 有条不紊地开始义诊前的准备工作。

8时许, 提前一天就接到通知的附近居民和环卫工人结伴而来, 在义诊台前排起长队, 等待接受义诊。“这次义诊是市学雷锋志愿者协会联合市脑心同治专业委员会开展的一次基层送医活动, 主要针对冬日常见的心脑血管病等疾病, 为居民在治疗和预防等方面提供指导。”市学雷锋志愿者协会会长许琳娟说。

今年8月, 市学雷锋志愿者协会正式成立后, 致力于关爱智残儿童、留守儿童、孤寡老人等社会公益事业, 并不断扩大志愿服务范围, 受到大家的一致好评。前不久, 针对中老年人冬季心脑血管病高发的情况, 许琳娟打算开展一次义诊活动。在该协会会员、市脑心同治专业委员会成员陈艳雯的积极协调下, 市学雷锋志愿者协会与市脑心同治专业委员会联合开展了此次义诊活动。

为了让更多的群众受益, 市学雷锋志愿者协会就此次活动专门与解放区民主街道、焦作街社区进行了沟通, 得到了街道、社区的大力支持, 为此次义诊活动营造了良好的氛围。

在义诊过程中, 志愿者们通过先进的医学诊疗设备, 为前来接受义诊的群众作了抽血化验, 并将化验结果反馈给接受义诊的群众。同时, 志愿者们对接受义诊群众的化验结果进行了医学分析, 为每个人进行了有针对性的预防和治疗指导。

今后, 我们还要继续扩大义诊服务范围, 加大对困难群众送医、送药上门的服务力度, 发挥好学雷锋志愿服务的积极作用, 为我市社会公益事业的蓬勃发展作出更大贡献。”许琳娟说, 在中国铁塔股份有限公司焦作市分公司的大力支持和带动下, 我市许多企事业单位、社会团体和具有奉献精神的市民纷纷加入该协会, 为该协会的发展壮大奠定坚实的基础。



我市艾滋病总体疫情增长趋缓

市卫生计生部门呼吁: 携手抗艾, 将艾滋病控制在低流行水平

本报讯(记者刘婧) 12月1日是“世界艾滋病日”。昨日, 记者从市疾病预防控制中心性病艾滋病预防控制中心了解到, 今年1~10月份, 全市新发现艾滋病病例较去年同期上升3.75%, 略低于全省疫情上升幅度。虽然我市总体疫情增长趋缓, 但男男同性传播上升趋势明显。市卫生计生部门呼吁: 全社会行动起来, 携手为防艾贡献力量, 继续将艾滋病控制在低流行水平。

性传播是主要途径 “男男”感染率上升明显

从市疾病预防控制中心的传染病监测情况看, 2003年之前, 我市艾滋病疫情呈逐年递增态势; 2004年至2007年, 疫情呈快速增长趋势; 2008年至2011年, 新发现病例数处于平稳状态; 2012年至今, 新发现病例数又有再次增长的苗头。

从感染者的平均年龄看, 我市艾滋病感染者平均年龄有年轻化的倾向。主体感染人群呈现两个高点, 即50岁以上年龄组的感染者数量居高不下, 30岁以下年龄组的病例所占比例开始明显上升。

从传播途径看, 从2004年开始, 我市艾滋病传播途径发生了明显的改变。在新报告的病例中, 经血液途径传播所占的比例上升趋势明显放缓, 进而消失。而经性途径传播的比例开始呈现逐年加速上升状态, 从2004年的15.19%迅速上升至2016年10月底的99.4%, 性传播已经成为艾滋病疫情蔓延的最主要途径。

值得注意的是男男同性恋人中疫情的快速传播。同性传播占比由2011年的4.49%上升到2015年的18.75%, 今年10月底同性传播占比仍高达18.67%。“男男同性传播艾滋

病是最为隐秘和复杂的传播方式, 对其进行有效干预控制也最困难。”市疾控中心性病艾滋病预防控制中心科长李化荣说。她坦言: “同性传播对今后我市艾滋病疫情发展演变的影响将更加显著。”

怀疑感染艾滋病病毒 到医疗机构作检测

HIV检测是了解自己是否感染HIV的唯一科学方法。如果有一些高危行为, 担心自己感染了艾滋病病毒怎么办? “可以选择艾滋病自愿咨询检测; 检测者都可享受免费、保密的咨询和检测服务。”李化荣说。

有过不安全性行为者、与他人共用注射器静脉吸毒者、到非法采血点卖血者、怀疑接受过不洁输血者、感染艾滋病毒的母婴产下的婴儿等, 要尽快进行咨询检测。

需要检测服务的可到辖区医疗机构、疾病预防控制中心或妇幼保健机构进行艾滋病病毒抗体筛查检测。目前, 我市经卫生行政部门批准的艾滋病检测机构, 包括在县级以上医疗机构设立的39个艾滋病检测筛查实验室和在全市55个乡镇卫生院设立的艾滋病抗体检测点。

“我们有严格的保密制度。”李化荣说。她提醒高危行为者放下心理负担, 尽快进行咨询检测。

诊断为HIV感染后, 患者可到当地的抗病毒治疗定点医院, 由专门的医生根据检测结果制订抗病毒治疗方案, 就近在定点医院或疾控中心领取抗病毒治疗药物后, 遵照医嘱服药治疗。

为了更好地防治艾滋病, 2003年国家出台了防治艾滋病“四免一关怀”政策, 对农村居民和城镇未参加基本医疗保险等保障制度的经济困难

人员中的艾滋病病人免费提供抗病毒药物。从目前我市情况看, 符合治疗标准的患者服用免费抗病毒药物的比例在90%以上。

数据显示, 近年来, 我市艾滋病死亡趋势较为平稳, 每年维持在5%以下。“这主要得益于对艾滋病病人开展了广泛的抗病毒治疗, 有效提高了艾滋病病人的生存质量和生活年限。同时, 通过治疗还能极大地降低感染者体内的病毒量, 从而大大降低二代传播的概率。”李化荣说。

遏制艾滋病传播 预防仍是主要方式

“在目前对艾滋病还没有有效根治办法的情况下, 提高人们的艾滋病防治知识水平、改变对艾滋病的认知态度, 仍然是遏制艾滋病传播的关键。”李化荣说。

李化荣介绍, 与艾滋病病人及艾滋病病毒感染者日常生活和工作接触, 如握手、拥抱、共同进餐和共用工具、办公用品等不会感染艾滋病; 艾滋病不会经马桶圈、电话机、餐具、卧具、游泳池或公共浴室等公共设施传播, 咳嗽、打喷嚏、蚊虫叮咬等也不会传播。

“学习艾滋病预防知识, 积极做好预防工作是遏制艾滋病传播的最有效方式之一。”李化荣说。她提醒, 预防艾滋病要坚持洁身自爱, 做到不卖淫嫖娼, 避免婚前、婚外性行为; 严禁吸毒, 不与他人共用注射器; 不要擅自输血和使用血制品; 不要借用或共用牙刷、剃须刀、刮脸刀等个人用品; 使用安全套是性生活中预防性病和艾滋病的最有效措施之一; 要避免直接与艾滋病患者的血液、精液、乳汁和尿液接触, 切断其传播途径。

Life 生活服务区

信息播报

云台山景区推出优惠服务 “你来旅游 我补贴高速过路费”

近日, 郑云高速公路全线贯通, 大大缩短了游客前往云台山的时间, 也让云台山融入了以郑州为核心的1小时中原经济圈。记者昨日从云台山景区了解到, 为庆祝郑州—云台山当日往返“休闲生活”的开启, 12月1日至31日, 该景区面向所有游客推出“你来旅游 我补贴高速过路费”优惠服务活动。

据悉, 活动期间, 凡经郑云高速公路到云台山景区旅游的游客(高速路口终点站必须为云台收费站), 凭郑云高速路收费单据、行驶证到景区购买全价门票, 可根据过路费实际金额抵扣门票, 最高补贴50元。此活动不限起点、不限车型, 高速路收费单仅限购票当日单据。

高新志

招聘动态

市重点企业招聘会明日举办

记者昨日从市人才交流中心了解到, 该中心将于明日上午举办焦作市重点企业专场招聘会。

据了解, 此次招聘会预计有70余家单位参加, 提供岗位1200多个, 涉及机械、化工、电气、市场营销、财务等多个行业, 想找工作的各类求职者别忘了去看看。另外, 市人才交流中心还将为各类求职者提供免费求职登记、免费推荐工作等服务。

许明霞

生活月报

12月份值得关注的日子

12月1日	世界艾滋病日;
12月3日	世界残疾人日;
12月4日	中国法制宣传日;
12月5日	国际志愿者日;
12月9日	“一二·九”运动纪念日;
12月11日	世界防治哮喘日;
12月13日	南京大屠杀死难者国家公祭日;
12月15日	世界强化免疫日。

综合

定和派出所 强化小区治安防范管理

本报讯(通讯员张玮) 11月25日, 市公安局定和派出所组织召开物管小区治安防范远大会, 未来城现场会, 提出将根据《物业小区安全防范考评机制方案》, 按照星级管理模式对小区进行挂牌管理。

为了进一步做好今冬明春社会治安防范工作, 提升辖区物管小区治安防范能力, 该所组织召开了由辖区22家物管小区负责人及11位社区负责人参加的现场会议。与会代表首先参观了远大·未来城小区的物防、技防和人防设施, 对该小区规范科学的物业管理啧啧称赞。在随后召开的会议上, 该所通报了辖区今年6月至10月份的发案情况, 并针对发生在小区的典型案例进行分析研判。据通报, 进入冬季以来, 入室盗窃案件增多, 一些犯罪分子从窗户攀爬入室, 极易演变成入室抢劫或杀人等恶性案件。为此, 该所进一步加大打击与巡防力度的同时, 要求小区物业强化防范措施, 形成群防群治的良好局面。会上, 该所治安大队负责人宣读了《物业小区安全防范考评机制方案》。该方案明确了建制小区的考核标准, 包括制度是否完善、防范措施是否得力、调解纠纷是否及时等。今后, 该所将按照星级管理模式对小区进行挂牌管理。

富德生命人寿焦作中心支公司快速理赔, 四天结案

本报讯(记者褚玉鹏) 11月1日, 家住焦作市武陟县西陶镇西白水村的郭会来, 在富德生命人寿焦作中心支公司(以下简称富德生命人寿焦作中支)投保了意外伤害保险。11月24日, 郭会来在江西丰城电厂事故中意外死亡。富德生命人寿焦作中支接到报案后, 迅速行动, 4天内完成理赔。

11月24日7时40分左右, 江西丰城电厂三期在建项目——冷却塔施工平台倒塌的噩耗传向大江南北, 郭会来在此次事故中不幸遇难。风险无情, 富德生命有爱, 郭会来曾在富德生命人寿焦作中支投保富德生命至全意外伤害保险, 意外身故保额20000元, 保费3元。

11月25日, 富德生命人寿方面得知情况后, 立即启动重大事件应急预案, 并成立突发事件领导小组, 推出简化理赔手续服务, 开辟绿色通道。其间, 领导小组指派江西分公司理赔人员赶赴现场了解事故最新进展, 并要求河南分公司与江西分公司采取联合行动, 主动联系客户, 见面家属, 积极配合处理理赔相关事宜。11月29日12时, 20000元理赔款到达出险人郭会来的账户。

此次理赔过程, 一共花费不足4天时间, 这也是富德生命人寿特色“1234”关爱理赔服务的最佳体现。“1234”关爱理赔服务是指: 500元以下1天给付、住院客户2天探视、理赔客户3天内给付、预付理赔客户4天内赔款到家。

据了解, 富德生命人寿是一家全国性的专业寿险公司, 总部现位于深圳, 公司注册资本117.52亿元, 总资产已超4000亿元, 二级机构铺设至全国各省份, 四级机构800余家, 前后线员工突破17万人。通过覆盖全国重点省市的1000多个服务网点以及95535客服热线、24小时的全天候服务, 富德生命人寿与800万客户之间搭建起一座零距离、个性化的沟通桥梁。⑨



理赔现场, 富德生命人寿焦作中心支公司工作人员(右)在记录相关信息。 本报记者 褚玉鹏 摄

焦作日报天天读

翻开今天的《焦作日报》, 您最喜欢哪篇报道? 您最看好哪幅图片? 您最欣赏哪块版面? 动动手指, 轻敲键盘, 作出您的选择, 讲出您的理由。

参与方式: 焦作日报官方微博推出《焦作日报天天读》栏目, 发布当天《焦作日报》版面, 评报只需下载《焦作日报》手机客户端, 阅读当天的《焦作日报》, 在此微博后跟贴评论, 作出自己的选择并说明理由, 就有机会登上第二天的《焦作日报》(评报时间为9时至17时)。每天产生评报“三甲”(本报采编人员除外), 每人获赠5元稿费, 后期将有更多实物奖励。评选结果将通过次日出版的《焦作日报》和@焦作日报发布。

①西南科大孙凡雅: 5版《另眼看焦作》, 生活不完美, 缺的是发现美的眼睛以及创造美的新意。

②雨中漫步2A: 6版《举办儿童防性侵安全知识公益讲座》, 举办这样的公益讲座很有必要、很及时, 可以帮助女童提高自我保护能力, 避免受到伤害。

③秋泉12: 2版《聚集创新动力 激发发展活力》, 无论是发展的动力转换, 还是经济结构的调整, 最根本的还是创新。

昨日作品“三甲”: 6版《举办儿童防性侵安全知识公益讲座》有评论89条、点赞246个; 5版《另眼看焦作》有评论74条、点赞197个; 2版《聚集创新动力 激发发展活力》有评论63条、点赞184个。

通告

致广大博爱县恒信投资担保有限公司投资者:

博爱县恒信投资担保有限公司(以下简称恒信公司)涉嫌非法吸收公众存款, 于2016年11月22日被博爱县公安局立案侦查。为保护广大投资群众利益, 稳定社会经济秩序, 现特发公告。

望广大投资者在公告发布之日起60日内, 将自己在恒信公司的投资情况及所受损失进行申报登记。

此次登记为处置恒信公司案件的最终登记, 逾期不进

行申报的, 将视为放弃债权。处理完毕后, 相关部门对该类案件将不再受理。

申报地点: 博爱县公安局经济犯罪侦查大队(博爱县海华路38号)

联系人: 张德波 全国富

电话: 18339132885 18339132890

博爱县公安局

2016年11月30日